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Jeg hedder Jesper Graugaard og har igennem 4 år kæmpet for børns digitale rettigheder i den 
danske folkeskole med Chromebooksagen. Den største og vigtigste GDPR sag i Danmark, som 
inddrager minimum 53 kommuner og tusindvis af  børn.
 
I den forbindelse har jeg senest søgt foretræde hos Digitaliseringsministeren, som venligt har afvist
og sendt mig videre til Justitsministeren (Bilag 1). Jeg har derfor kontaktet Justitsministeren (Bilag 
2), men forventer ikke, ministeren har tid til et møde. Derfor henvender jeg mig til jer og beder om 
foretræde.

Jeg beder om foretræde, fordi jeg er stærkt bekymret for børns datasikkerhed i den danske 
folkeskole. Jeg føler mig hjælpeløs, når KL & Google forsøger at skrive sig til en lovliggørelse af 
Chromebooks, selvom Google forsat tager følgende data: 

• elevernes navn adresse 
• email-adresser . 
• ip-adresser 
• lokationsdata 
• kodeord
• device-id 
• gemt brugerdata og metadata
• bogmærker 
• filer skabt af brugeren 
• sendte beskeder mm 

Hvis disse forhold skal gøres lovlige, kræver det en ændring af Folkeskoleloven. Det er 
bekymrende, hvis kommercielle interesser skal have lov til at presse lovgivingen, som skal 
beskytte børn.
 
Chromebooksagen har kørt via Datatilsynet i snart 4 år. Ved seneste Finanslov er Datatilsynet 
blevet beskåret. Netop Datatilsynet har været et centralt organ, hvor jeg som borger – og som 
virksomhed -. kan få den rådgivning og faglighed, som er så nødvendig i den 
digitaliseringsforandring vi som samfund befinder os i. 

Datatilsynet skal ikke beskæres. Datatilsynet skal styrkes. 

Vi skal ikke ændre Folkeskoleloven for at give Big Tech endnu mere adgang til alle børns 
persondata i den danske folkeskole. 

Den danske folkeskole skal ikke være et kommercielt “tag selv bord”. 

Vi skal sikre personlige demokratiske menneskerettigheder i digitaliseringen, og det skal vi gøre 
med rettidig omhu ved hjælp af lovgiving og ved at styrke vores demokratiske institutioner. Vi skal 
ikke lade os styre af profitorienterede udenlandske virksomheder og med lovgivning, der halser 
efter udviklingen. Vi skal være på forkant.

Efter snart  4 års kamp for børns digitale rettigheder ved jeg, at vi som samfund har alle de 
ressourcer der skal til, for at træffe vigtige og rigtige beslutinger. Forskere, jurister, techspecialister 
og organisationer I Danmark har samlet set kompetencerne.  Vi kan selv vælge, hvad vi vil tage 
med ind i fremtiden og hvad vi lader tilbage.

Med venlig hilsen

Jesper Graugaard
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